

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy óra 1 korona 50 Hlér, negyedévre 5 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Zsidó Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az olasz fronton sikerünk növekedett.

Teljesen megsemmisült négy olasz dandár. — Egész ezredek kerültek fogságunkba.

Az olasz fronton hatalmasan megnőtt az a győzelem, melynek első sikereit vezérkarunk már bejelentette. A mi ellentámadásunk első két napján elért eredményekről beszámol már az olasz vezérkar is és a szokásos színpompák után a rettenetes veszteségek elhallgatásával beösméri, hogy a centrumban kénytelenek voltak visszavonulni és feladni az elfoglalt, új vonalakat, melyekben meg sem melegedtek. Vigasztalásul hangsúlyozza az olasz jelentés, hogy az oldalállások még tartják.

Erre a 4-én keltett, olasz jelentésre csattanós választ ad a mi vezérkarunk, mely már három csatanapról számol be. Az első két nap területnyereségét a Jamiano melletti magaslat visszafoglalásával bővítették ki csapataink, melyek elkésredett harcok után meg is tartották az egész területet.

Az olasz nagy és véres veszteségeken kívül rendkívül sokat vesztek fogságban is. Három nap alatt — a nagy csata után — 2500 tisztre és 10,000 főre emelkedett a fogságszám. Négy olasz dandár teljesen megsemmisült. Egész ezredek teljes állományukkal jutottak fogságba. Visszakerült birtokunkba a sangiovanni-i alagút is, ahol az olaszok nagy tábori kórházat rendeztek be.

Sok okunk van feltételezni, hogy ez a nagyszerű lendületű részlettámadás nem elszigetelt, offenzív lökés volt, hanem nagyszabású haditerv egyik, előkészítő művelete, melynek következményei majd a további hadműveletek során fognak jelentkezni. Az olaszoknak nem lesz idejük felkészülni a tervezett, nyári offenzívára!

Stokholmban egyetlen lépéssel sem fogják közelebb hozni a békét, ha ilyen irányban halad a békekonferencia, sőt épen a békeprogram pontjai a legalkalmasabbak arra, hogy az internacionálét teljesen szétrobbantsák és a szociálisták szétszakadását teljessé tegyék. Nem az egyetértés, hanem a szét húzást szolgálják a békeprogram kérdőpontjai és ha nem volna háború most, ezek a kérdések alkalmasok lennének reá. A stockholmi konferencia, miután hatáskörét túllépte, elvesztette jelentőségét.

A vezérkar jelentése.

Budapest, június 6. (Keleti harctér.)
Az ojtói országuton az ellenség előtörését zárótűzünkkel elfojtottuk; egyébként a gyalogsági tevékenység itt-ott feléledt.

(Olasz harctér.) Az ellenség tegnap a Wippach völgy és a tenger között egymásra intézte hiábavaló támadásait, hogy az elmúlt napokban a Kraszt-fensíkon szenvedett vereséget helyrehozza. Rohamai teljesen összeomlottak. Csapataink Jamiano mellett egy magaslatnak rohammal történt elfoglalásával bővítették sikerüket és elkésredett harcokban meg-

tartották az egész elfoglalt területet. Az elmúlt három csatanapon beszállított fogságok száma 250 tisztre, köztük 4 törzstisztre és tízezer főnyi legénységre emelkedett. Több olasz ezred csaknem egész legénységi állományával sebesületlenül jutott kezünkbe, így a 86. ezred 2685, a 69. ezred 1832 és 71. ezred 1831 harccsal. A veronai, siracusai, puglicai és anconai dandárok, amelyek soraiban ezek a csapatok küzdöttek, megsemmisültek. A san-giovanni alagutban nagy tábori kórházat zsákmányoltunk. A csatatér olasz virradó holdvilágos éjszakán az olasz repülő messze arcvonalunk mögötti városokat és helységeket keresték fel. Lathachig Tirolban egészen Bozen környékére jutottak a tengerpart vidékén és Krajnában néhány faluval párákkal megölték, anyagi kár nem történt.

(Keleti harctér.) Változatlan.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, június 6. (Nyugati harctér.)
Rupprecht trónörökös hadcsapata: A tüzérségi harc a Wytshätzze szakaszban csak rövid megszakításokkal folyt tovább. Az ellenség erős felderítő előtöréseit visszavertük este és éjjel a tengerpart közelében és az Artois arcvonal hosszában is fokozódott a harci tevékenység. A sötétség beálltával az angolok a Scarpe északi partján jelentékeny és mélyen tagozott erőikkel támadtak. Az ellenséget a bajor ezredek Gavrelle és Hampour között súlyos veszteségeivel visszaverték. Tovább délre a rouxi pályaudvarnál nyomultak rohamcsapatjai állásainkba. Kis árokrészek ért itt még folyik a harc. A német trónörökös hadcsapata: A Chemin des Damesnél és a Champagnében nyugati részén változó erejű volt a tüzérségi tevékenység. A franciák tegnap virradó éjjel egy harmadik támadást is megkíséreltek Banyektől északkeletre. Ez a támadásuk semmiféle eredménnyel, azonban tetemes áldozatokba került; éppoly hiábavalóan és veszteségteljesen támadták nagyobb francia erők reggel a Mont D. Hivzenen árkat. Albrecht württembergi herceg hadcsapata: Semmi lényeges nem történt. Egyik légi járműrajunk a chernesi katonai építményekre a Themse torkolatánál, több, mint 5000 kilogramm súlyu bombát dobott. Jó találati eredményt figyeltünk meg. Ellenfeleink az arcvonal minden számos légi harcban tizenegy repülőgépet vesztek. Umenzödör hadnagy 25. és 26. Voss hadnagy pedig 33. légi győzelmét aratta. A keleti harctér és a macedon arcvonalon helyenkint feléledő tűzes és előtéri harcok mellett változatlan. A Struma keleti partján angol repülő gyújtó bombákat hajítottak az érfőben levő buzaföldekre.

Az oláh offenzíva.

Hága, június 6. Románia nagy offenzívára készül. Ferdinánd király kijelentette, hogy az oláh hadsereg az elvesztett területek visszaszerzését kísérli meg Oroszországgal most folynak a tárgyalások a hadsereg felszerelésére és ellátására. A pétervári kormány elismerte Románia kívánságainak jogosságát, bár Ferdinánd király személye éppen nem rokonszenves előtte.

(Románia megmaradt hadseregének kis töredékeivel tehát nagy offenzívára készül és csupán Oroszország támogatására vár. Akkor az oláh „nagy” offenzíva határidője csakugyan bizonytalan.)

Mik a mi hadicéljaink?

München, június 6. Mint a Münchener Neueste Nachrichten jelenti, a monarchia hadicéljai teljesen megegyeznek Németország céljaival, csak a Balkán és Duna-kérdés, valamint az Adria probléma vár megoldásra, hogy a monarchia katonailag biztosítsa magát és gazdasági fejlődésre lehetőségeket nyerjen.

Bezárt pétervári gyárak.

Stokholm, június 6. Az Aftonbladet jelenti Pétervárról, hogy az orosz főváros gyárainak 20 százalékát bezárták, ezek közt az amerikai buvárhajógyárat is.

Szociálista békeponctok.

Berlin, június 6. Stokholmból jeletik: Az intéző-bizottság megküldte a nemzetközi békekonferencia szakosztályainak a békeprogram általános pontjainak kérdőívét. A főbb pontok a következők:

1. Mik a béke általános alapfeltételei?
 2. A népek önrendelkezési joga.
 3. A nemzetiségek autonómiaja.
 4. Az annexio és hadikárpótlás.
 5. Az okozott károk megtérítése.
 6. A fentiek alkalmazása Belgiumra, Szerbiára, a többi Balkán-államra, Lengyelországra, Finnországra, Elzászra, Schlesswigre, Örményországra, Látvánára, Ukrainára, a csehekre, a zsidókra és a gyarmatokra való alkalmazása.
 7. Kötelező békéltetési határidő és az általános leszerelés.
 8. A tengerek szabadsága, a tenger-szorosok és csatornák, valamint a vasúti vonalak nemzetközivé tétele.
 9. A titkos diplomácia eltörlése.
- Hír szerint a békekonferencia tárgyai a következők:
1. A semlegesek közreműködése a békekötésnél.
 2. A parlamentek közvetlen befolyása a béketárgyalásokra.
 3. A szociálista pártok szerepe.
 4. Rendszabályok alkotása, melyek e tárgyalások előkészítésére és a hivatalos konferencia tárgyalásaira az internacionálnak állandó befolyást biztosítanak.

Visszatért a brazilai követ.

Madrid, június 6. Buenos Airesből jelentik, hogy a brazilai német követ a Frizia nevű holland gőzösön visszatért Európába.

Finnország forradalma.

Genf, június 6. Mint a Radio-ügynökség jelenti: Finnországban nagy zavargások törtek ki. Az összes hivatalnokokat elfogták és bebörtönözték. A szociálisták a helyzet urai.

Az orosz offenzíva.

Stokholm, június 6. Az orosz offenzíváról beszéltek, hogy a kormány az offenzíva ürügye alatt annyira szervezi a hadsereget, hogy a belső zavarnak ellenállhasson. Mások szerint az orosz kormány komolyan gondol az offenzívára. Legtöbb sok angol és francia tiszt, erős türelem és tekintélyes hadianyag érkezett. Az offenzíva az angol-francia offenzívával együtt indul meg. Oroszország arra számít, hogy Németország, ha kemény ellenelmelek bizonyul az orosz hadsereg, a béke tárgyalásoknál engedékenyebb lesz.

Zavargások Stokholmban.

Stokholm, június 6. Bár a parlamenthez vezető utvonala a rendőrség elzárta, a tömegnek mégis sikerült odajutni és nagy lármát csapott az épület előtt. A nép és a rendőrség közti összeütközésben néhányan megsebesültek. Branding elvezette a tömeget a parlamenti előtti térről, beszédet mondott, melyben támadta a rendőrség brutalitását. Ezután a tömeg szakszervezetek házába vonult, ahol az általános sztrájk szervezését határozták el.

Bulgária**a gyöngyösi tűzkárosultaknak**

Szófia, június 6. A bolgár kormány a gyöngyösi tűzkárosultaknak 50,000 frankot szavazott meg.

Vizsgálat Kronstadtban.

Pétervár, június 6. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A Kronstadti ve-

szelmelek és türethetetlen állapotok megvizsgálására a kormány Keretelli és Kovellen minisztereket kiküldötte.

Hazaérkeztek a stockholmi kiküldöttek.

Budapest, június 6. Garbai Sándor, Buchinger Manó és Bokányi Dezső, a magyar szociálista-párt stockholmi küldöttei ma hazaérkeztek.

Az orosz külügyminiszter a békéről.

Pétervár, június 6. Terescsenko orosz külügyminiszter egy újságíróknak kijelentette, hogy Oroszország igazi békét akar, amely a háború után nem fog gyűlöletet kelteni.

Az osztrák képviselőház házszabálya.

Bécs, június 6. A képviselőház a házszabályra vonatkozó törvényjavaslatot kétharmad többséggel elfogadta.

A választójogi blokk.

Budapest, június 6. Ma este hat óra körül megalakult a választójogi blokk a Károlyi párt, a keresztény szociálista-párt és a szociálista-párt bevonásával. Elnök lett: gróf Károly Mihály, alelnökök: Vázsonyi Vilmos és Garbai Sándor, az intéző bizottság tagjai pedig a pártok vezető tagjai. Elhatározták, hogy teljes erővel támogatják a június 8-iki választójogi napot, a melyhez a vidék nagyobb városai is egymásután jelentik be csatlakozásukat.

Az Apponyi-párt és Burián.

Budapest, június 6. Az Apponyi-párt mai értekezletén foglalkoztak a politikai válság kérdésével. A párt legszívesebben azt látná, ha a király személyesen intézné a válság ügyét. Burián szereplése iránt a párt bizalommal nem viseltetik.

Károly király Bregenzben.

Budapest, június 6. A királyi pár június 5-én érkezett Bregenzbe, ahol Blomberg tartományi főnök üdvözölte, melyre a király válaszolt. A polgármester külön üdvözölte a királyi pártot, majd bemutatott a megjelent előkelőségeket. A királyi kitérteket osztogatott. A királyi pár ma visszatért Bécsbe.

Wekerle az előtérben.

Budapest, június 6. Bécsi körökben a magyar kormányválság megoldására vonatkozólag erősen tartja magát a hír, hogy a megoldást Wekerlére bízzák. A legmagasabb körökben megnyugvással fogadják Wekerle személyét, mert ő az összes pártok felett áll és nem vett részt az utóbbi idők szenvedélyes politikai küzdelmeiben, hanem azoktól teljesen távol állott. Azt hiszik, Wekerle minden párttól támogatókat fog szervezni.

Burián beszámolója.

Bécs, június 6. Burián István báró ma délután Luxemburgban beszámolt a királynak budapesti útjának eredményéről. A kihallgatása másfél óriág tartott.

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Nem gyöngeségből, hanem erők teljes tudatában törekszünk a tisztességes békére.

Ennek bizonyosságául mindenkinek kötelessége, hogy a hatodik hadikölcsönhöz a maga tehetsége szerint hozzájáruljon.

Mennél nagyobb lesz a kölcsön összege, annál hatalmasabb lesz erők kifejtése, annál közelebb lesz a béke!

Harctér, 1917. május 10.

Kövesz Herman,
vezértisztes.

Pályázat**hadözvegyek és árvák részére.**

A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet, mely szerint a Wolfner Gyula és társa cég által létesített alapítvány kamatjövödelménél a kir. születése napján, augusztus 17-én s harctéren elesett vagy a hadifáradalmak folytán meghalt hivatásos honvédtisztek és honvédtisztviselők özvegyeit és árváit 600-tól 1200 koronáig terjedő egyszeri segélyben részesíti. Az alapítványi kamatjövödelmeknek egynegyede a hetedik és ennél alacsonyabb rang osztályba tartozott tisztek és tisztviselők özvegyeinek és árváinak van fentartva. A mellékletekkel együtt szabályszerű bérlyeggel ellátott folyamodványok legkésőbb folyó évi július hó 15-ik nyújtandók be annál a pötestparancsnokságnál, melynél a férj vagy atya legutóbbi szolgált. A folyamodványokhoz melléklendő:

1. a házasságkötést igazoló anyakönyvi kivonat;
2. hatósági bizonyítvány, mely szerint az özvegy férjétől törvényesen elválva nem volt és újból házasságra nem lépett;
3. Az árvák születési és iskolai bizonyítványai;
4. nyomorék vagy keresetképtelen árváknál orvosi bizonyítvány, valamint
5. a folyamodó vagyoni állapotáról hatósági bizonyítvány feltüntetésével, hogy az özvegy, illetve az árvák élveznek-e valamely alapítványi ösztöndíjat, díjmentes ellátást, vagy sem.

Péter és Pál napja a Vörös Kereszté.**Az operaház tagjainak diszelőadása Debrecenben.**

A magyar Vörös Kereszt Egylet igazgatóságának határozata folytán a debreceni városi választmány f. hó július 29-én, Péter és Pál napján az egylet javára gyűjtést rendez.

A gyűjtésnek egész szervezését és lebonyolítását az igazgatóság a Vörös-Kereszt fiókegyleteire és választmányaira bizza. Tudjuk jól, hogy a Vörös-Kereszt Egylet szünet nélkül résztvevő a hadsereg munkájában, kórházakat állított fel, gondoskodott az önkéntes és hivatásos ápolók képzéséről, mozgó raktárakat létesített, fenntartja a tudósító irodát, mely a harctéren levő katonák hollétéről és sebesülésük, illetve betegségük neméről ad gyors és megbízható értesítést díjtalanul.

Ugyancsak fenntartja a hadifoglyokat tudósító és gyámolító hivatalt, mely a hadifogságba jutott katonáink, valamint az ország területén elhelyezett, hadifogságba jutott idegen katonák sorsáról ad értesítést, ezek levelezéseit, pénzküldeményeit közvetíti s általában érdekeiket támogatja. Támogatja anyagilag a sebesült és beteg katonákat és családtagjaikat, valamint a harctéren elesettek családtagjait.

A Vörös Kereszt általi felállított egészségügyi intézetek száma 1722, melyekben az ágyak száma 93,412. A tartós kezelést végző intézetekben 447,548 sebesült (beteg), a betegnyugvó állomásokon pedig 409,955 átutazó katonák részesült ápolás és segélyben. A sebesült és beteg katonák szállítására 3 kórházvonat és 3 segélyvonatot tart fenn. A vasúti és hajó állomásokról a kórházakba csak Budapesten 25 gépkocsi és 11 lóvonatu kocsi szállította a sebesült és beteg katonákat. Ezenkívül 165 sebesültszállító kocsit, 23 társzekeret, 300 hordágyat és hordszéket küldött a hadszínhelyekre. Fenntart egy 200 ágyas tábort kórházat, tábort raktárakat és fiókraktárakat, egészségügyi nyas, ágy

Ma, Urnapján
Előadások 2 órakor mérsékelt, 4 órakor rendes, 6 és 8 órakor emelt helyárral.

Reinhardt-est
Egy nászéjszaka története

fantasztikus filmjáték 5 felvonásban, előjátékkal. Irta Vollmöller Károly. Rendezte: Reinhardt Miksa.

SZEREPLŐK:
Marchesina Mária Cermi
A vőlegény Klein József
A katonatiszt Rosehill Theodor
Pipistrello Mátyás Ernő
A házasizolga Hetsel Georg

Cörtenik Velencében a lagúnákban, egy hotelben és a halottak szigetéen.

A boldogok szigete

újra filmköltemény 6 felvonásban. Irta Arthur Kahane. Rendezte Reinhardt Miksa. — Előadják a Reinhardt társulat tagjai.

Debreceni Újság
1917/46

és fehérméti, továbbá ételmi és üdítőszerek számára. Kórházakat állított fel Szófiában és Konstantinápolyban is stb.

Természetesen mindez olyan jelentékeny költségekkel jár, hogy dacára a legnagyobb takarékoságnak az elmúlt év végéig háborús kiadások címén a Vörös-Kereszt központja 5.74 millió koronát adott ki, mert az egylet átlagos napi kiadása a háboru alatt felülhaladja a 11000 koronát.

Most tehát a háboru harmadik évében, amikor erősen megfogyott alapjainak gyarapítása érdekében a Vörös Kereszt Egyesület az egész ország társadalmához emeli kérését, hogy a Debreceni városi választmány Hajdumegye és Debrecen lelkészségéhez fordul azon kérésével, hogy Péter Pál napján járuljon hozzá a jótékony adományával a Vörös Kereszt áldásos működésének előmozdításához.

A debreceni Vörös Kereszt nap sikerét bizonyára nagyban fogja emelni a színházban tartandó diszeloadás is, amelyre a buzgó rendezőség a magy. kir. operaház művész-gárdájából hoz le egy kis csoportot, akik a Susanne titka operát és a Nürnbergi baba vig operát fogják előadni. Szenczi művészi esemény lesz ez a diszeloadás, amelynek műsorát közelebb lesz alkalmunk részletesen ismertetni.

Agyonverte a féltékeny feleséget.

Vaskóhaszódon tavaly, október 9-én borzalmas eset történt. Cigány Viszali oláh földműves a feleségét a szó valódi értelmében agyonverte. A feje huszonnégy darabba esett szét.

A rémtett szálat a csendőrség hamar kibogozta. Cigány Vaszali szép, erőteljes ember volt, ezért a felesége Bortis Szavéta folyton féltékenykedett rá. Előtte való nap a férjét egy asszony, Mike Pálné kereste fel, hogy fát vágjon neki az erdőben. — Ezért összeperelték. Az asszony folyton ezt kiabálta a férje felé:

— Nem fáért jött az ide, hanem te kellesz neki. Ne menj ki az erdőre.

Ezután történt, hogy reggelit se adott az urának. És szóvá tette az asszony mindig növekvő féltékenységét, mire összekaptak. A férfi elment a kocsmába, jobban mondva bement, mert a kocsmasajtát házában volt s ők kezelték. Ott ivott jó ideig Délben holtrészegen bement a szobájukba s mikor az asszony újra kezdte a perpatvart, felpofozta, azután pedig az idegesen rikácsoló asszony fejét össze és széjjelverte.

Az esküdtszéki tárgyaláson, amelyet Szöllőssy Gyula tanácselnök vezetett (bírák: Sztachó Károly, Gruhrn Dezső dr., ügyész: Medvigy István, jegyző: Romváry Tibor dr., védő: Kaczin Kálmán dr.) a vád szándékos emberölés büntette miatt kérte a büntetést Cigány Vaszilira. A vádlott tagadt, nem tudott magáról a rettenetes délelőttön semmit, mert részeg volt. A tett elkövetése után bement a házba és lefeküdt. Még akkor is aludt, mikor a csendőrök keresték. Az agyonvert asszony holttestéhez ment és sirva ölelte át, nagyon szerette s fájt neki, hogy meghalt. A féltékenységre nem volt oka.

A tanuk (Mikó Pálné is köztük) igazolták, hogy részeg volt a tett elkövetésekor. Látták, hogy az asszony nyakát szoritotta s verte a fejét. A fa miatt volt a veszekedés, de nem adott rá okot a férj. Mikor keresték, az ágyban aludt Cigány Vaszali.

Az esküdtek Kaczin Kálmán dr. védő érverését fogadták el s erős felindulásban elkövetett súlyos testisértés büntetésben mn mondták ki bűnösnek Cigány Vaszilát, akit a bíróság két és fél évi börtönrre ítélte. Védő és királyi ügyész fellebbeztek az ítélet ellen.

A Gazdasági Egyesület a gazdasági irányú polgáriskoláért.

Nagyfontosságú ülést tartott vasárnap délelőtt a városháza nagytermében a Debreceni Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya, melyen Rickl Antal elnöklése alatt résztvett Debrecen gazdátársadalmának vezetősége szép számban. Számos fontos ügy, a budapesti országos gazdaggyűlésen való részvétel, az ott előterjesztendő indítványok letárgyalása után az ülés a városunkban felállítandó gazdasági irányú polgáriskola mivoltával foglalkozott, több, mint egy óráig tartó, magas színvonalú vitában.

Az elnök felhívására Nagy József ismertette röviden az iskola célját, szervezetét, feltétlen szükségességét. Nagy tudással, hatalmas szakértelemmel, részletesen szólott a tárgyhöz Sztankovits János gazdasági akadémiai igazgató, Aufrecht Vilmos választmányi tag, rövidebben számosan. Vita után az igazgatóválasztmány egyhangulag elfogadta a Rácz Lajos titkár által benyújtott határozati javaslatot, melyben felkéri az Egyesület a városi tanácsot, hogy a Debrecen lakosságának törzsét és többségét tevő, legtöbb adót fizető gazdátársadalom jóvendője, ezzel a város felvirágzása érdekében a gazdálkodók általános és szakismereteit a mai kor színvonalára fejleszteni igyekvő új iskolát a városban minél előbb szervezze és nyissa meg.

Még ülés után is hosszan tárgyaltak egyes csoportok az új iskoláról, melynek munkájától s a mellé szervezendő mintagazdaságtól es kertészettől joggal várható Debrecen folyton hanyatló és létfeszítő gazdátársadalmának újjászülése.

Színház.

Csütörtök d. u.: Szép Heléna op. 3 felv.
Csütörtök este: Piros bugyelláris népszinmű 3 felv.

Diszeloadás a színházban. A hadikölcson propaganda diszeloadást szombaton este tartják meg a színházban. Előbb a hatánapot illetőleg eltérések voltak, most azonban véglegesen úgy döntött a rendezőség, hogy szombaton, azaz június hó 9-én este fél nyolc órai kezdettel tartják meg a diszeloadást. A diszeloadásra, amelynek nagyszzerű programját tegnap teljes részletességgel ismertettük, felemelték a helyarákat, hogy a kétfős jótékony cél tekintélyes összeget nyerjen az előadás tiszta jövedelméből.

Reinhardt előadások ma az Apollóban. Akárcsak a téli szezon legközepe, olyan-nak láttuk tegnap a Reinhardt-est előadásán az Apolló nézőterét. A két bemutatott film-mű — „Boldogok szigete” és „Egy nászszaka története” — megérdemelte a szokatlanul nagy érdeklődést. A művészi képeket igen izléseesen állította be az Apolló. A látgy zenei aláfestések, a gracióse táncbetét és Borosnyai Kató bájosan elmondott prólógusa mind kedves figyelem volt a közönség részére. Ma az előadások délután 2 órakor mérsékelt helyárrakkal — levizsgázott ifjúság jól teszi, ha ezt az értékes előadást megnézi. — 4 órakor rendes, 6 és 8 órakor emelt helyárrakkal kezdődnek. Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Ma Urnapján négy előadást tart az Urania. Az előadások három órakor délután kezdődnek, bemutatásra kerül „Egy viharos élet” című négyfelvonásos bűnügyi dráma, csak azt mondjuk róla, hogy amerikai film, gyönyörű felvételek, első-rangu színészek és elejétől végig izgalmas történet, Newyork játékházainak titkait látjuk előttünk. Azonkívül két amerikai vigjáték a javából van műsoron.

Mály Gerő művészarsulata holnap, pénteken kezdi meg vendégjátékát az Uraniában. Ezen vendégjáték iránt már most is oly nagy az érdeklődés, hogy jó előre jegyekről gondoskodni. Jegyelővétel reggel 9 órtól az Uraniában.

A város ügyei.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott. Dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklése alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Csóka Samu, Szabó Kálmán, dr. Vásáry István, dr. Magoss György, Juhász Ignác, dr. Fejér Ferenc, dr. Hegedüs Jenő, Kardos László, Tóth István, ifj. Schwarcz Vilmos, Szilágyi Imre, Jánosi Zoltán, Nagy Jakab, Kernhoffer József és mások.

A bizottság javasolja, hogy a gyöngyösi tüzkárosultak felségítésére a város ötezer koronát szavazzon meg. Javasolják továbbá, hogy a Kövesdy-alapítványnak az árvák felruházására szolgáló alapja tízezer koronára emeltesék föl.

Dr. Fejér Ferenc önálló indítványt nyújtott be, hogy a város a vasuti közlekedés javítását — a szomszédos vármegyékkel együtt — szorgalmazza. Az indítványt a bizottság egyhangulag magáévá tette. Kövendy Gyula utmesternek évi 600 korona uti átalány megadását javasolja. Javasolja a bizottság, hogy azok az ideiglenes városiapidíjasok, akik eddig 2 koronát kaptak, ezután 2 korona 50 fillérré díjaztassanak s közülök azok, akik képesítse-rendekeznek, még külön 50 fillér képesítési pótlékban részesüljenek. Az 1916. évi zárszámadás elkészítésére a főszámvevőnek szeptember 1-ig haladékot adnak.

Javasolja a bizottság, hogy azon 11 városi tisztviselő, akik személyi pótlékuk után nem kapnak háborús segélyt, ezután megkapják. A rendőrségnél 12 rokkant katona teljesít szolgálatot, akik napidíjuknak, három koronáról 4 koronára való emelését kérték, a csoport vezetőjük pedig 5 korona napidíjat kíván. A bizottság javasolja a napidíj felemelését, ugyanabban, hogy ez a többlet a közlekezési pénztárt terhelje, minthogy ezeknek a rendőrközegeknek a közlekezés ellenőrzése ad dolgot.

A belügyminiszter állapodóan sürgette, hogy a város függőkölesonei t rlesztésacs kölcsönökhöz alakíttassanak át. E végből a város kiküldöttéi Budapesten és Bécsben tárgyalásokat folytattak. A városnak körülbelül harminc millió koronára van szüksége. Már most ebből tíz milliót kifizetnének a kevésbé jövedelmező szováti és az apró lepi, ondi birtokok eladásával és így husz milliós függőkölesont vennének föl. Ez évi 500,000 korona megtakarítást, a községi pótdónak huszötöt százalékkal való csökkentését jelentené.

Dr. Vásáry István tanácsnok a bevételek fokozásának új jövedelmi források megnyitásával ohajtaná a város gazdasági helyzetének szanalását s csak ultima rációként fordulna a birtok eladásához.

Szilágy Imre fokozná a birtokok birtokjövdelmeit kis parcellákra való osztás által. Jánosi Zoltán szintén ezen az állásponton van s csak végső esetben adná el a birtokokat.

Juhász Ignác a mellett érvel, hogy a nagy fontosságú ügyet vegyék le a napirendről, hogy aalposan tanulmányozhassák.

Dr. Magoss György az előterjesztett javaslat mellett érvel.

Jánosi Zoltán hozzájárul a 20 milliós kölcsön felvételéhez, de az ötezer katasztrális hold földnek nem az eladásával, hanem jobban való jövedelmeztetésével kívánja a további 10 milliós adósság rendezését.

A bizottság tiz szavazattal öt ellenében az előadói indítványt fogadta el a Jánosi Zoltán indítványával szemben.

URANIA		Egy viharos élet	
kép a játékasztalok világából, 4 felv.		—	
Ma,	Csütörtök	Péntek,	Szombat,
E előadások	kezdet: 8	A budapesti APOLLO	
órákor, 2, 5	órákor, 1, 7	szalontai Ferkó, H. Várdi Elza,	
órákor, 1, 9	órákor, 1, 9	Mály Gerő, Pásztor Z., Heidelberg	
óra or	óra or	Albrt.	

1600 korona értékű hadikölcsön-kötvény a hadiárványoknak.

Stern József és testvére r.-t. 100 K, Vidoni testvérek és trsa szalámi gyár 100 K, Magyar szabadalmazott lópatkó gyár r.-t. 100 K, Debreceni Faipar r.-t. 100 K, Eledsi mészégető r.-t. 100 K, Falk Armin és társa kefégyár 100 K, Hrabéczy gőztisztító mosóglyár 100 K, Aron Miksa cég 50 K, Debreceni Lajos r.-t. 50 K.

Trnka Ferencné gépgyár r.-t. 50 K, Blattner Kálmán keretgyár 50 K, Korona gőzke-nyérgyár ipar és ker. r.-t. 50 K, Debreceni Mezőgazdasági gépgyár r.-t. 50 K, Gőz szappangyár 50 K, Klár Andor és trsa r.-t. 30 K, Debreceni Szalmaszövőgyár r.-t. 30 K, Török Gábor pezsgőgyár 30 K, Földvári Mór elektro-technikai gyár 30 K, Alföldi Takarékpénztár 30 K, Debreceni Vas és Rézbutorgyár r.-t. 25 K, Hungária malom 20 K, Aron Manó -s trsa 20 K.

Sohler István Hajdunánás 20 K, dr. Kuti Sandor titkár 20 K, Szántó Győző igazgató 20 K, Weisz Dávid 20 K, Vági Gábor 20 K, Fleis-mann Mór 20 K, Hajdu Imre 20 K, Stern Jo-zsef 10 K, Trnka Gottlieb gőzmalom 20 K, Ber-ger Ferenc cégvezető 10 K, Fleismann Sándor 10 K, Novák művezető 10 K, Mészhomokkő téglagyár 5 K, dr. Szabó Mihály 10 K, Gazdák sütődéje 10 K, Kubinyi Lajos és társa cement áru-gyár 10 K-át adományoztak.

Az adományozott összegekből 1600 korona névértékű 6 százalékos hadikölcsön kötvény vásároltatott, amely gyámpénztári kezelés alá vétetett s amelynek kamatjövendelmét az ado-mányozók kifejezett óhajához képest minden év szeptember hó 1-én két-három havi halált halt gyári munkás, két-három hadiárva gyer-meke tanonc képzésére fordítja az árvaszék. Fogadják adományozók hazafias adományai-kért meleg köszönetet.

Medgyaszay Miklós,
árvaszéki elnök.

Ujdonságok. Öfelsége kézírata a magyar pénzügyminiszterhez.

Bécs, május 8.

„A hatodik hadikölcsön előkészüle-
teiről szóló jelentését tudomásul vet-
tem. Hálásan emlékezem meg azokról
a rendkívüli teljesítményekről, melyek-
et a helyesek minden rétegei az
eddiggi hadikölcsönöknél fölmutattak,
és azt a reményemet fejezem ki, hogy
a magyar töke és a megtakarításokkal
rendelkezők nagy köre a mostani, a
háboru szerencsés befejezésére külö-
nösen fontos időszakban ismét teljes
értékű bizonyítékát adják törhetetlen
pénzügyi erőnknek és hajthatatlan el-
határozásunknak. — Én 12 milliót
jegyzek a magyar hadikölcsönre.

KÁROLY.

Urnapja. A róm. kath. egyház ma ün-
nepli Urnapját, amelyet mint rendesen,
ugy most is nagy körmenettel tartanak
meg. A körmenet kedvező idő esetén reg-
gel nyolc órakor indul a Szent Anna-utcai
róm. kath. templomból és a Szent Anna-,
Piac-, Kossuth- és Batthyány-utcákon ke-
resztül tér vissza a templomba. A körme-
net után, mint vasárnapokon és ünne-
pnapokon, ugy most is a szokásos időben
tartatnak meg a szent misék.

Az esküdtképes egyének összeírása.
Az esküdtképes egyéneket összeíró kül-
döttség tegnap Márk Endre udv. tan.,
polgármester elnöklétével ülést tartott.
Dr. Vass Károly előadó előterjesztette
a lajstromokat, amelyek szerint az esküdt-
képes egyének száma 4500. A lajstromokat
közszemlére teszi ki, azután megküldik
a törvényszéknek az esküdték kisorsolása
végett.

Olvassátokhoz! Az utóbbi időben ismét
súlyos áralakulatok növelték meg a lapok
technikai kiállításának költségeit. Dacára
ennek továbbra is fenntartjuk lapunk mai
előfizetési árát, csupán a különben is
dupla nagyságban megjelenő vasárnap-
lapok ára lesz a példányonkénti elárusi-
tásnál tíz fillér. A Debreceni Ujság egyes
számának ára hétkönapokon továbbra is
hat fillér marad.

**Egyszeri segély az állami és várme-
gyei tisztviselőknek.** A pénzügyminiszter
a legközelebbi indennitási törvényben
a törvényhozás felhatalmazását óhajotta
kieszköztetni ahoz, hogy az állami, vár-
megyei és államvasuti nyugdíjasok, va-
lamint az állami, vármegyei és államvas-
uti alkalmazottak özvegyei és szülőtlén
árvái az 1917. évre szóló egyszeri segély-
ben legyenek részesíthetők. Megtétettek
az előkészületek is, hogy ezek a segélyek
az indennitási törvénynek törvényerőre
emelkedése után sürgősen folyósíthatók
legyenek. A kormány a nyugdíjasok, öz-
vegyek és szülőtlén árvák segélyezésének
tervét nem tenné magáévá.

Teljes tamácsülés. A városi tanács
tegnap délelőtt Domahidy Elemér főispán
elnöklétével teljes ülést tartott, amelyen
a közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyal-
ták és készítették elő.

Cukorkiosztás a gyümölcsbefőzéshez.
Az Országos Közélelmezési Hivatal értesít-
tette a városok polgármestereit és várme-
gyei alispánjait, hogy gyümölcsbefőzés
céljára, háztartások számára 220 vagon
cukrot bocsát ez évben rendelkezésre.
Ezenkívül cukrot osztanak ki gyümölcs-
befőzésre a gyümölcskonzervgyárak kö-
zött is és pedig 80 vaggont. Leiratában el-
rendeli a Közélelmezési Hivatal, hogy a
cukorkiosztását a legszigorubb ellenör-
zés mellett kell fogantatni. Kizárólag
csak is azok a családok háztartásai kap-
hatnak gyümölcsbefőzéshez cukrot, me-
lyek a cukrot kétségenkívül gyümölcsbe-
főzési célokra igénylik. A hatóságok e hó-
nap 15-ig kötelesek bejelenteni a Közélel-
mezési Hivatalhoz, hogy egyes törvény-
hatóságok területére mennyi cukrot igé-
nyelnek gyümölcsbefőzésre. A Közélelme-
zési Hivatal a cukorkiosztást igazoláshoz
köti oly módon, hogy figyelembe veszi a
családok számát, élelmezési viszonyait és
a rendelkezésre álló cukormennyiséget.
Kávéházak, cukrászok, iparosok stb. be-
főzéshez szükséges cukrot a háztartások
számára utalt mennyiségből nem igényel-
hetnek.

Baglyok a szegedi piacon. Szegedi tu-
dósítónk jelenti: A varju már mindennapi
áruikké a szegedi piacnak, most pedig
új csemege gyanánt fiókbaglyokat árul-
tak. Két koronát kértek a baglyok pár-
jáért. A rendezőség ugy találta, hogy a
bagoly árusítása kihágás és az árusítók
ellen közegészség elleni kihágás címén
megindította az eljárást. Egyben a bag-
lyok további árusítását is betiltotta.

**Debreceni szakirodalmi munkák —
mint anyagforrások.** A napokban jelent
meg dr. Dános Árpád miniszteri tanácsos ki-
váló könyve a „Magyar ipari közigazgatási
jog” címen. A kiváló s ugyszólván a piacon
egyedüli emé jogi szakkönyv anyagforrásaiul
bőven kihasználta a debreceni szakirodalom
termékeit. A könyv e forrásokat felsorolja s
ott a következő Debrecenre érdeklő megjegye-
seket találjuk: Felhasználta a szerző: a Kovács
Gábor dr. egyetemi tanár több közigazdasági
szakmunkáját, Boruss Mihály kamarai fogat-
mazó által szerkesztett „A Munka” szociálpo-
litikai szakújságjának irányítkeiket és egyéb
közleményeit; a Bernolák Nándor dr. mun-
káit, Rác Lajos dr. volt debreceni, ezidőszerint
marosvásárhelyi kamarai titkár Debrecenben
írt munkáját, a debreceni kereskedelmi és ipar-
kamara számos miniszteri felterjesztéseit. —
Mindenesetre érdekes és feljegyzésre érdem-
es, hogy Magyarország közigazgatási előkelő iról,
a debreceni szakirodalom termékeit szakmün-
káinknál irányadó alapokul használják fel.

**Fronton küzdő Vilmos huszárok kül-
döttsége Váradon.** A nagyváradi Aldo-
zat-késztség szobor leleplezési ünnepéségének
fényén élénken emelni fogja, hogy a fron-
ton küzdő ezredek küldöttséggel képvisel-
tetik magukat a szoborleleplezési ünne-
péségen. Tegnap a 101. gyalogezred pótzászló
alja és a harctéren levő ezrede jelentette
be, hogy 2—2 tiszttel és 4—4 altiszttel kép-
viselteti magát az ünnepélyen, azonkívül
ma érkezett a szoborbizottsághoz a Vil-
mos-huszárok parancsnokától a követ-
kező távirati bejelentés: A Vilmos-hu-
szárok önmagukat is megtisztelve érzik
azáltal, hogy Biharmegye és Nagyvárad
társadalma szobrot állít a nemzeti ál-
dozat-késztségnek és az elesett hősök emlé-
kének. Alulírott parancsnokunk köszöni
a leleplezéshez küldött meghívást és közli
hogy a szobor leleplezési ünnepélyre az
ezred egy bizottságot fog kiküldeni. Haza-
fias hálás köszönettel: Báró Berg, ezredes

Ujabb vaspénz. A magyar és az osztrák
kormány, mint a hivatalos lap közli, megál-
lapodott 30 millió korona értékű vas huszfil-
lérés és nyolc millió korona vas kétfilléres
váltópénz kibocsátására. Az új pénzből csak
30 százalékot (9 millió korona huszfilléres és
2,4 millió korona kétfilléres) vernek magyar
pénzverőben. Az arány tehát kisebb mint
akár a népesség aránya a két államban —
(42 százalék), akár a mai kvótaarány (36,4 szá-
zalék). Az új pénz verésével egyidejűen be-
vonják a tízfilléres nikkelpénzt.

A leszerelt kilincsek ára. A hivatalos
lap tegnapi számában jelent meg a hon-
védelmi miniszternek a felszerelt ajtóve-
retek térítését megállapító rendelete, a
mely a hadicélra igénybevett és a birtokos
által leszerelt ajtóveretek árát, ha a bir-
tokos a pótvérteket át nem veszi, a vas-
alkatrészek beszámításával kilogrammon-
ként 4 koronában határozza meg.

Diákok a mezőgazdaságban. A közokta-
tásügyi miniszter tudvalevően felszólította
az iskolák igazgatóit, hogy diákjaikat a lehe-
tőséghez képest használják fel mezőgazda-
sági munkákra. Egy tanítóolvasónk most azt
írja nekünk, hogy tanácsos volna a szervez-
kedést mielőbb befejezni, mert ha a diákok
szétszélednek, teljesen tárgyalanná válik ez
az údvös miniszteri rendelet.

Beiratkozások az állami reáliskolába.
Az állami reáliskolába az 1917—18-ik évre
előlegesen be lehet iratkozni egész június
hó folyamán. A beiratkozáshoz iskolai bi-
zonyítvány és 15.70 korona felvételi díj
szükséges. Aki először lép be az intézet-
be, köteles születési bizonyítványt is fel-
mutatni. Az állami reáliskola igazgató-
sága.

A debreceni pincér-szakiskola vizsgái
tegnap folytak le, a legszebb paedagógiai
eredmények mellett. A 23 tanuló szabatos
feleletei bizonyították Polster Adolf igazgató
és Szentgyörgyi Gábor tanár kiváló tanítási
rendszerét s ügybuzgóságát, Márkus Jenő
gondnok a távollévő Németh András helyett,
szakipartársulat nevében elismerését is nyil-
vánította a két tanárnak. A növendékek kö-
zül a Weininger alapítvány kamataiból
20—20 koronát kaptak: Thury János és Rósa
János, a választmányi tagok gyűjtéséből pe-
dig 10—10 korona jutalomban részesültek:
Szömyü János, Auspitz Ignác, Megyery Ernő,
Nánássy Sándor és Gáll Imre jó előmenetelű
tanulók. Jelen volt a kir. tanfelügyelő és a
mml. szakfelügyelő is.

A cséplőgépezek és fűtők felmentése. A hiva-
tals lap mai száma közli a cséplőgépezek és fű-
tők felmentésére vonatkozó honvédelmi minis-
teri rendeletet. E szerint a cséplőgépezek és fű-
tők az 1917. évi végéig felmenthetők a
katonai szolgálat alól. A felmentendő gépezek és
fűtők névjegyzékét a községi előjáróság vagy
rosokban a polgármester állapítja meg. Azoknak
a cséplőgéptulajdonosoknak, akik gépezüket —
vagy fűtőjüket fel akarják menteni, az előjáró-
sághoz (városokban a polgármesterhez) kell for-
dulniok. Itt az elárás az, hogy legelőször is íga-
zolni kell munkakönyvvel vagy más hiteles irat-
tal, hogy a felmentendő egyén ha gépez: már
bevonulás előtt is gépez: volt, ha pedig fűtő: már
bevonulás előtt is fűtő volt. Be kell továbbá jelen-
teni a felmentendő egyén csapatbeosztását. Az
előjáróság, illetve a polgármester azután a fel-
mentendő gépez: vagy fűtő csapatának a mögöt-
tes országrészben állomásozó póttisztóit kéri a fel-

mentést. A géptulajdonos maga csak akkor menthető fel, ha a cséplőgépet kezelni jogosult. Ha a géptulajdonos nem tudja megmondani, hogy bevonult gépésze, vagy futója hol teljesít katonai szolgálatot, vagy ha a bevonult gépész vagy futó elesett, eltűnt, vagy munkaköptelenné vált, — helyette más gépészt vagy futót kérhet ugyan-csak az előjárásig, illetve a polgármestertől. A felmentésből ki vannak zárva: 1. Tisztek és tisztjelöltek. 2. A beteg és kórházi ápolás alatt álló legénység. 3. Azok, akik a polgári életben a vasutnál vannak alkalmazva és a vasutak rendelkezésére bocsátottak. 4. A vasutezred állományában tartozók. 5. A műszaki csapatoknál és intézeteknél vezető állásban levők, akik egyelőre nélkülözhetetlenek. 6. Azok, akiket a polgári hatóság politikailag megbízhatatlannak jelentett ki. Azok a bevonult gépészek és futók, akik gyárakban vagy üzemekben vannak beosztva, csak az esetben menthetőek fel, ha az illető gyárban vagy üzemben nélkülözhetetlenek. Az előjárások és a katonai hatóságok a cséplőgépeszek és futók felmentésére vonatkozó ügyeket a legsürgősebben tartoznak kezelni és elintézni.

A gyöngyösi tűzkárosultak javára rendezett népszöv. hangverseny ma este fél 6 órakor kezdődik a kegyesrendi főgimnáziumban. A jegyek délelőtt Antalffy könyvkereskedésében, délután 4 órától a pénztárnál válthatók.

Talált tárgyak a rendőrséget. Találtatott: pénztárca pénzzel, 1 kosár és napernyő, 1 drb kendő, több ridikül pénzzel, 1 kereszt levél, hatósági igazolvány és okmányok, 1 drb nőióra karkötővel, bejelentő lap liszt jeggyel, több üres pénztárca, lisztjegy pénzzel, 1 zsebkendőben pénz, néhány drb kulcs, különböző női ruha darabok, 1 drb szemüveg dobozban, több kgrm. olaj, 1 drb zsebóra, zsebtárca írományokkal, 1 drb váltó. Igazolt tulajdonosai átvehetik a r.-főkapitányság közrendészeti ügyosztályánál, Kossuth-utca 20. sz., I. em., 67. ajtó alatt.

Nők előtt tilos a káromkodás. Az utóbbi időben a hadbavonult férfiak helyettesítésére általában nőket alkalmaznak a katonai irodákban. Így van ez Nagyváradon is, ahol Obrincsák ezredes a női alkalmazottak belépése előtt szigorú parancsban közölte a katonákkal, hogy a nők előtt elkövetett mindennemű durvaságot és káromkodást harminc napi szigorított fogsággal fog büntetni.

A homokkerti óvoda vizsgálja június hó 5-én délelőtt folyt le, az ott levő gyermekmenházban. Az iskolaszék részéről a vizsgán megjelent özv. Jóó Istvánné, közs. isk. széki tag. Képviselve a homokkerti birt. kosság és Olvasó Egylet is. A város kultur. intézményének vezetősége részéről senki sem volt kint. A vizsga igen jól sikerült. Elismerés illeti Korompai Gyuláné óvodát, ki a vizsgával és nyok közt is. Sajnos, hogy az óvodába járó gyermekek száma a múlt évihez, lényegesen csökkent. Oka ennek a rendkívüli állapotokban keresendő. Megemlítjük még, hogy az Olvasó Egylet a gyermekek részére cukorkákat ajándékozott.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, a kik felejtethetetlen emlékü férjem, illetve édes apánk temetésén megjelentek, vagy résztvételüknek másuton is kifejezést adni szívesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Özv. Megyery Kálmánné és gyermekei.

A Munkáskert Egyesület Petőfi telepének kertgazdája kéri a t. bérlet urakat, hogy folyó hó 10-én, vasárnap d. u. 4 órára a cséplőház al tartandótartandó kert-gyűlésre megjelenni. Fontos előterjesztések és választások lesznek.

Táncanfolyam. Tisztelettel értesítem a tánc kedvelő fiatalokat, hogy a szüneti táncanfolyam folyó hó 11-én, hétfőn veszi kezdetét a Royal disztermében. Beiratásokat napközben Rákóczy-u. 6. sz. alatt lakásomon és este az iskolában eszközölök. Minden vasárnap este 8—12 óráig nagy zene estélyt rendezek. Magánórák bármely időben. Telefon 4-59. Tisztelettel: Ifj. Schaf János okl. táncmester.

Nyári saison cikkek, alkalmi eladás. Fehér batizst sima és himzett blousok 19 koronától kezdve eredeti Zwiback blousok igen olcsó árban, selyem kötött kabátok minden szín és kivitelben. Selyem impregnált köpenyek 90 koronától kezdve. Fehér panama és batizst kalap újdonságokból nagy választék a Rózsa Áruházban. Alföldi-palota.

Szepessy Ferenc tánciskolájában a szüneti táncanfolyam kezdetét vette az ipartestület disztermében. Beiratkozni lehet naponta az ipartestület irodájában és este az iskolában. A legújabb vánsztep tanítása megkezdődött. Jelentkezni lehet magánórára, ugy-szintén csoportokba.

Mindentféle ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedése. Ferenc József-ut 8. (Kereskedelmi iskola épületében.)

Úgyes fiu jó családból tanulónak felvétetik Antalffy könyvkereskedésébe, Szent Anna-utca 13.

Színházi Bodegában, Batthyány-u. 1. Megérkezett a császárhús, ezenkívül kaphatók friss sonka felvágottak a szokott jó minőségben.

Jó házból való fiu tanulónak felvétetik Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, főposta mellett.

Dr. Láng-féle sanatóriumba felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Rongtlen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle sanatórium. Debrecen. Kossuth-utca 39. sz.

Használt iskolakönyveket, bármely középiskolából legjobb árban vesz Antalffy József könyvkereskedése, Szent Anna-u. 13.

Két csudaszép perzsa-szőnyeg
melyek egy török utastól vétettek
eladó.
Levélbeli megkeresések: „Stutent” jeligére a kiadóhivatalba.

„SAVOL”
Ecetsavpótló Citrompótló
A kir. törvényszéki hites vegyész s a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás által megvizsgálva, teljesen pótolja a nagyinervú ecetsavhiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 ltr. kész élvezeti italokra alkalmas esetet nyertünk.
nemcsak a citromot pótolja minden tekintetben, hanem kellemes ízénél és tisztaságánál fogva föltumul minden más forgalomba levő citrompótló szereket. — Egy csésze teához fél, egy limonádéhoz egy kávés kanállal teljesen elegendő.
„SAVOL” VEGYIPARI VÁLLALAT
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debrecen. Csapó-u.

Takarék és Hitelintézet
Ferenc József ut és Csapó utca sarkán.
A Magyar országos központi takarékpénztaraffiliál intézete.
Elfogad: Takarékbetétokat könyvecskére és folyószámlákra.
Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett: inga lanokra váltóhitei, jelzálogkölcsön vagy törlesztéses kölcsön alakjában.
Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyóalt.
Értékpapírokat vesz és olad.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan közveit.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok 432
Özv. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházban 1916 év május és június havában elzálogosított, illetve 1916 évi augusztus és szeptember hó végéig lejárt 11508 számtól 16951 számig arany, 2093 számtól 3375 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1917. június hó 21-én, délután 3 órakor, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.
Az igazgatóság.

Olcsó levélpapír,
nyári levelezéshez
június 1-től csak 30-ig!
3 doboz 6 K 80 fillér
Jobb minőség
3 doboz 7 K 60 fillér
Egész finom
3 doboz 8 K 50 fillér
3 csomag 2 K 18 fill.
és felebb.
CSÁTHY FERENCZ
m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedése, levélpapír-áruházában. Ferenc József-ut 8. sz. (A f. isk. isk. iskola épületében.)
Vidékre posta csomagolás és bérmentesítés 1 K 50 f.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szöveg egy korona husz fillér. Minden további szó tízenkét fillér.
Ajánlat
Kiadó
főutcán különbejáráttal két butorozott utcai — erkélyes szoba, Hatvan-utca 2. 7519
Bútorozott szoba, elő és fűrdőszobával, esetleg az egész lakás konyhával kiadó. Király-u. 5. Házmester. 7518
Tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy Széchenyi-u. 15. szám alá költöztem: Gartner, zongora hangoló. 7477
Minden délután férfiak részére zuhany-fürdő a Telegdi-fürdőben. 7336
Permetező javítást vállalok. — Wunder Mór műbádogos, József kir. herceg utca 24. 7530
Pipere szappanok, arc és kéz-crémek nagy választékban, Arany egyszaru gyógyszertárban. 6034
Stanc talp-darabok, mindenféle nagyságban, Erzsébet-u. 50. szám. Bór üzletben kapható. 7356
Mész, tűzifa, folyton kapható. Sümeginé, Csapó-utca 11 alatti. 7533
Cséplőgépek, prima kocsonkás rendelhető: — Gróf Dégenfeld-tér 1. 7582

APRÓ HIRDETÉSEK.

Kérvelbéli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges töltyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1 K. Minden további szög 10 f. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 1.20. Minden további szög 12 f.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakozódásoknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

Egy
62 éves főpincér, kinek 3 ezer koronája van, nőstüni óhajt oly nővel, kinek legalább 3 ezer korona hozománya van. Levelet „Főpincér” címen a kiadóhivatal felé.

Nebanuljon
hogyan butorozott szobát, nincs kiadva. Sieszen és jelenése be Hirdető és nyilvántartó irodába, Sas-utca 8. sz. 7568

Halászat
Debrecenhez közel kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 7600

Különbejárato
butorozott szoba, esetleg két személy részére Bundi 4. 7603

Paikányfogó
vizslát elköltözés miatt díjtalanul átengedek. Erdősor 7. sz. villa. 7612

Peronospora
feeskendők, vörösréz — pontonál 90 koronáért. Ugyazint kertlocsolók bádoból, nagy választékban kaphatók. Kovács Gyula vasúthelyében. Bika szálloda mellett. 7308

Egy
elegánsul butorozott — szoba, előszobával azonnal kiadó. Arany János-utca 39. 7571

Tábori
posta láda 5 kilós, kapható minden mennyiségben, a legjutányosabb árban. — Elosztó nagy raktárba. Dégenfeld-ter 1. 7583

Fiúk-lányok,
hármán állást óhajtának elnyerni. Irodák, pénzügyi, gépi, könyvelő, kiszolgálónál, jelentkezzenek: Hirdető és nyilvántartó iroda, Sas-utca 3. 7585

Bort
szállítunk fajtisztát, — réging, siller 330, 340, 50 liter hához küldve 175 korona. Megrendelhető és kapható Egy-nyalomb-utca 8. Heves-megyei pincegyűlés. 7561

Regények.
Bátorok hőlkája, regény egy kötetben, ára 1 korona. Kis angyalom. Rendkívül érdekes regény. Ára egy korona. Paraszthűség. Népszinmű 3 felvonásban. Ára egy korona. Nem házasságom meg soha. Magánjelenet. Ára 30 fillér. Kapható a kiadóhivatalban.

Kereslet

Aranyat-öröszöt,
Ludlást, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Háziaszpont
békeműködésben, fehér és sárga méhviaszt vásárol Dr. Székelyi Arpad „Kossuth” gyógyszerár, Debrecen. 7541

Jelen érett
gimnázista, a vakációra, gimnáziumi tanulók tanítását elvállalja. — Cím a kiadóhivatalban. 7590

Gyakorlott
varróleányok felvétetnek, Ferenc József-ut 78. 7528

Hajdubagason
május 24-én, elveszett egy E. I. bifogó lo, jobb lábára kissé kesel, homlokán kis csillaggal, becsületes megtaláló — vagy nyomra vezető jutalomban részesül, ha Nagy Imrének, Hajdubagos 98. sz. alá értesítést küld. 7525

Három
szobás, azonnal elfogalható modern lakást keresek. Ajánlat „Nős katonatiszt” címmel — kiadóhivatalba. 7528

Ügyes
bejárónó azonnal felvétetik. Kandia-utca 8. 7520

Gépészek
és fűtők azonnal felvétetnek a cseplésre és javításra. Hajnal-utca 21. 7507

Átvennék
berendezéssel jó forgalmu kávéházat, kifőzdét, vagy bogdát. — Árú beszerzési forrással Cím a kiadóhivatalban 7488

Vizsgázott
gépiakos segédek és tanulók felvétetnek: Ehrenreichnál, Arany János-utca 37. 7481

Jó házból
való 10 órási tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Bauer Károlynál, Piac-utca 75. 7474

Ügyes
kézi lányok és tanuló-lányok fizetéssel felvétetnek: Buray Nővérek, Péterfia-utca 24. sz. 7494

Fűszerkereskedő
segéd és gyakorlattal bíró ügyes kiszolgáló kisasszonyok felvétetnek: Főgyűlés János fűszerüzletében. 7510

Tanuló
fizetéssel felvétetik. — Harmath könyvüzlet, Fűvészkert-utca 14. 7343

Ócska
ruhát veszek, Darabos 53. 7613

Bejárónó
kerestetik azonnal, Lehel-utca 20. 7526

Kocsis,
józanéletű azonnal felvétetik: Gebauer temetkezési intézetbe. 7506

Mindenféle
vasuton érkezett fuvarozást vállalok, u. m.: tüzi fa, deszka, mész stb. — Ugyazintán kompetencia tüzfűtő hához szállítok. Lindenfeld József fuvarozási vállalat. Telefon 801. 7534

Kovács állóket veszek. Ifj. Losonczi vaszerkereskedő műhely. József kir. herceg-utca 16 sz. Telefon 347.

Keresek
kutszivatyt, legalább 11 méter hosszú csövel, szivó-nyomóval Hatvan utca 6. Diekmann. 7815

Intelligens
német kisasszonyt keresek délutánra 11 éves kjs leányom mellé. Simonyi-ut 36-b. 7814

Mindenféle
fuvarozást elvállalok. József kir. herceg-utca 61. 7601

Bejárónó
36 korona fizetéssel — délutánra felvétetik. — Ugyazintán egy szépen mosó és vasaló mosónőnek keresetnek. Szappanos 3. 7602

Bérbe
keresek egy karikahajós Singer varrógépét, esetleg megvételre. — Cím a kiadóhivatalban 7611

Posztóhulladékot
bármilyen mennyiségben legmagasabb árban vásárolok. Libáridi, Péterfia-utca 4. 7610

Házmester
kis családdal fizetéssel felvétetik. Arany János 20. emelet. 7609

Munkásleány
14—15 éves felvétetik. Wacha, Simonffy-utca 55. szám. 7606

Egy
bejárónó azonnal belepésre könyvvel felvétetik. — Köszlitz. Róval. emelet. 7604

Tanuló
fizetéssel felvétetik — Wacha, ruhafestő és tisztító gyárba. 7607

Italmérésbe
gyakorlott vagy kezdő leány, asszony havonként és szombati napra felvétetik. Hatvan-utca 2. 7608

Munkásleányok
munkások jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleky-utca 100. 7554

Gyakorlott
gallérvasszó leány felvétetik: Wacha gőzmosógépgyár. 7605

Házmester
és irodaszolga folyó hó 15-ére kerestetik. Jelentkezni lehet a hírlapozási irodában, Pásti-utca 4. 7553

Kerestetik
takarításra, esetleg állandó szolgálatra egy bejárónó. Háy Károly, József főherceg-utca 38. 7586

Elárúsitónó
gyakorlattal felvétetik, Haas Linoleum áruháza. Ferenc József-utca 54. 7589

Könyvelő
több évi gyakorlattal, jobb fizetéssel állandó alkalmazást nyerni írásbeli ajánlatot továbbít a kiadóhivatal. 7584

Házmester
felvétetik azonnal. Teleky-utca 65. 7552

Rövid
zongorához tokot venni. Cím a kiadóhivatalban. 7588

Bolti szolgát
keresek Hegedűs és Sándor könyvkereskedése főposta mellett. 162

Eladó
Arany János-utca 39. és 41. számú ház. — Előbbi adóment s, — utóbbi nagy jövője sarok telek. Értekezni Széchenyi-utca 21. emelet.

Gyermektelen
házaspár vagy magános asszony házmesternek kerestetik Varga utca 19. sz. alatt. 7555

Kifutófiú
keres Hegedűs és Sándor könyvkereskedése főposta mellett. 161

Bejárónó
kerestetik azonnali felvételre egy házaspárhoz. Nyomató-utca 5. szám alá. 7568

Házmester
munkás felvétetik jó fizetéssel. Szilvási szeszerkereskedésben. Csapó-utca 7. 7597

Fiatal
mindenes leányt vagy takarítónőt jó bizonyítványal, közzlitz felvesszek. Domb-utca 12. 7558

Cipőtűző
felvétetik a Debreceni roklantipariskolába, — ragasztani tudó előnyben. Értekezni a helyszínen. Mester Lajosnál 7566

Üzveg
urnó 2—3 bejáró kosztást elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 7567

Kerestetik
a Nagycserén, vagy a Halápon egy 20—40 holdas kaszálóbirtok. Levelek telekkönyvi — szám megjelölésével — Des Combes Henrik ügyvédhez, Kossuth-utca 11. 7569

Junius
15-re fizetéssel házmester felvétetik. Varga-utca 21. 7570

Szünidőre
délutáni órákra elemista fiacskámhoz nevelő, szórakoztató középiskolai tanuló keresek. Winkler, közrak-tári igazgató. 7572

Lakatos
tanoncuk erőteljes — 14 éves fm felvétetik. Nagyistán. Szántó Gál gépésznél. 7573

2—3 szobás
modrn lakást keresek a nagytemplom közelében. Cím a kiadóhivatalban. 7574

Gyermek
mellé keresek megbízható, ügyes nőt. Hatvan utca 13. I. em. 7575

Megbízható
női keresek 2 apró — gyermek mellé, falusi nyaralásra. Arany János-utca 25. utca lakás. 7577

Nagyobb
mennyiségű butor javításához asztalos kerestetik. Kossuth-utca 41. 7591

Jobb képzettségű
kisasszony Stern kefégyár irodájában felvétetik. Ajánlatok személyesen adandók be a gyár városi raktárában d. u. két és fél három óra között. (Ferenc József-ut 22.) 7580

Ügyes
varró leányokat felvessz Fülöp Mariska. Piac-utca 7. 7581

Betegápolónót
azonnali belepésre keres Honig Vár-utca 7. 7584

Bejáró
főzőnő, ki takarítást is vállal, felvétetik. Varga utca 26. 7559

Eladás

Eladó
ház. A Péterfia-utca 80. számú sarokház eladó. Értekezni lehet Köpányi Andrásnál, Nagyváradon, Sal Ferenc-utca 2. szám alatt. 132

Malac
4 drb, hat hetes, jó fajta eladó. Arany János utca 10. 7527

Egy
szép fenyves parkkel ellátott navraló a Vénkertben az újkert, — Andrassy-ut 36. sz. nyaraló. Az Újkertben — 26—28. sz. szőlőbirtok. Simonyi-ut 2. számú ház eladó. Értekezni tulajdonossal, d. e. 9-től 10. d. u. 3—4-ig. — Radetzky József, Simonyi-ut 2. Margitfőrdő sarok. 7490

Családi
ház kertben, széphelyen nagy frontu, felhoidas telekkel, vasuti állomás és villamos megálló mellett 32,000 koronáért eladó azonnal is átvenhető, megvételhez 4000 korona elegendő. Cím a kiadóhivatalban. 7486

A bihardtőszegi
állorástól mintegy 10 percrenyire 2 és fél kat. hold szép fekvésű, beültetett szőlő 2 tanyával s teljes felszereléssel szabad kézből eladó. Értekezni Vndler Ernő takarékpénztári titkár urnál. Bihardtőszegen. 7482

Eladó
nagyon jó kályha csövek és egy szép kis — üveges ajtó. Ispótlly-utca 1. sz. alatt. 7501

Eladó
nyaraló a Sestakertben, 3 szoba, fürdőszoba, — konyha, mellékhelyiségek pince, külön borház mches, fasszin, — szép fekvéssel pormentes helyen. szőlő, gyümölcsös és konyhakerttel villany világítással, vízvezetékkel ellátva. Terület 1556 négyszögöl. Esetleg 3 heázhelyre — elosztható. Értekezni Zelinger Ede tulajdonossal, Darabos-utca 16. 7376

Tízvisselő
telepen két ház hely — egyenként háromszáz négyszögölcs eladó. — Értekezni Agárdi-utca 14. esetleg Tiszapalota kapusnál. 5958

Sertés
2 drb 80—80 kilós eladó Köntöskert, Bezerédi 38. 7556

Eladó
jó karban levő fedéles kocsik. Flap Károly, József főherceg-utca 38. 7587

Eladó
egy szon és komót. Bundi-utca 11. 7596

Eladó
ház, esetleg bérbe, 24 éve fennálló jó meneltű üzlet, korlátlan forgalmat mutatunk fel Memster-utca 45. sz. 7598

Halószoba,
tűkrós szekrénnyel, — hár szék, ebédlő asztal eladó. Széchenyi-utca 40. 7590

Eladó
két modern réz ágy, egy pedajos cumbalom, egy lyottfi, Cyraaner-féle zongora, Domahidy utca 1. sz. Homokkert. 7598

Flüch
tíván, író asztal, szekrények, kályhák, tizedes mérleg és többféle butorok eladók. Megtekinthető délután 4—5 óráig. Széchenyi-utca 6. udvarban. 7593

Forgalm
vendéglő adómentes házzal (állandó kámlin) Sestkerti szőlő, lakóház zal előnyös feltételekkel eladó. Cím kiadóhivatalban. 7599

Jókarban
többféle butorok olcsón eladó Kossuth-utca 4. 7592

Egy
új polituros ágy jutányosan eladó. Bercsényi-utca 29. Háziasszony. 7560

Selyem
és batyist ruhák eladók. Hunyadi-utca 17. Demetro vlné. 7557

Egy
háloszoba butor eladó. Szepességi-utca 30. 7548

Elegáns.
teljesen új fehér selyem csipkekabát és több női és férfi ruha eladó. József kir. herceg-utca 6. 7588

Eladó
öt fiókos teljes jókarban levő, Szelegé. — Nap-utca 22. 7576

Gáz-ltra
és felszerelés. tüveg tulipán és szabályzó együtt vagy külön-külön eladó Cím a kiadóhivatalban. 110

Tíz kilós
csomagokban kapható régi
ujság papíros
a kiadóhivatalban.